
Първо контролно по Дискретни Структури, 06.11.14
спец. Информационни системи

ВАРИАНТ А

Задача 1. Докажете, че за всяко естествено число n= 1

n∑
i=1

i2 =
1

6
n(n + 1)(2n + 1).

Задача 2. Нека A = {x ∈ R : |x| > 1}, B = {x ∈ R :

|x− 1|5 1
2
}. Намерете: A ∩B; A ∪B; A \B и A∆B.

Задача 3. Докажете, че A× (B ∪C) = (A×B) ∪ (A×C).
Вярно ли е, че A∪ (B×C) = (A∪B)× (A∪C)? Обосновете
отговора си.

Задача 4. Представете графично и таблично релацията
R = {(0, 3), (0, 1), (0, 0), (1, 3), (1, 2), (1, 1), (2, 2), (3, 0), (3, 3)}
над множеството {0, 1, 2, 3}. Определете дали релацията е
рефлексивна, антирефлексивна, симетрична или антиси-
метрична. Намерете R ◦R.

Пожелаваме Ви успех:
Екипът.
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ВАРИАНТ Б

Задача 1. Докажете, че за всяко естествено число n= 1

n∑
i=1

i3 =
1

4
n2(n + 1)2.

Задача 2. Нека A = {x ∈ R : |x|51}, B = {x ∈ R : |x−1| >
1
2
}. Намерете: A ∩B; A ∪B; A \B и A∆B.

Задача 3. Докажете, че 2A∩B = 2A ∩ 2B . Вярно ли е, че
2A∪B = 2A ∪ 2B? Обосновете отговора си.

Задача 4. Представете графично и таблично релацията
R = {(0, 1), (0, 3), (1, 0), (1, 2), (2, 1), (2, 3), (3, 0), (3, 2)} над
множеството {0, 1, 2, 3}. Определете дали релацията е реф-
лексивна, антирефлексивна, симетрична или антисимет-
рична. Намерете R ◦R.

Пожелаваме Ви успех:
Екипът.
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ВАРИАНТ В

Задача 1. Докажете, че за всяко естествено число n= 1

n∑
k=1

k2 =
1

6
n(n + 1)(2n + 1).

Задача 2. Нека A = {x ∈ R : |x| > 2}, B = {x ∈ R :

|x− 1|5 3
4
}. Намерете: A ∩B; A ∪B; A \B и A∆B.

Задача 3. Докажете, че A× (B ∩C) = (A×B) ∩ (A×C).
Вярно ли е, че A∩ (B×C) = (A∩B)× (A∩C)? Обосновете
отговора си.

Задача 4. Представете графично и таблично релацията
R = {(0, 3), (0, 1), (0, 0), (1, 3), (1, 2), (1, 1), (2, 2), (3, 0), (3, 3)}
над множеството {0, 1, 2, 3}. Определете дали релацията е
рефлексивна, антирефлексивна, симетрична или антиси-
метрична. Намерете R ◦R.

Пожелаваме Ви успех:
Екипът.
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ВАРИАНТ Г

Задача 1. Докажете, че за всяко естествено число n= 1

n∑
k=1

k3 =
1

4
n2(n + 1)2.

Задача 2. Нека A = {x ∈ R : |x|52}, B = {x ∈ R : |x−1| >
3
4
}. Намерете: A ∩B; A ∪B; A \B и A∆B.

Задача 3. Докажете, че 2A∩B = 2A ∩ 2B . Вярно ли е, че
2A×B = 2A × 2B? Обосновете отговора си.

Задача 4. Представете графично и таблично релацията
R = {(0, 1), (0, 3), (1, 0), (1, 2), (2, 1), (2, 3), (3, 0), (3, 2)} над
множеството {0, 1, 2, 3}. Определете дали релацията е реф-
лексивна, антирефлексивна, симетрична или антисимет-
рична. Намерете R ◦R.

Пожелаваме Ви успех:
Екипът.


